
c u et v et ;

ˆu v OA OB cos AOB ;si u et v sont non nuls.

u v 0;siu ou v est nul.

On appelle produit s alaire de on note

le réel ainsi défin

u

i :

v⋅

•

•

⋅ = ⋅ ⋅

⋅ =

ur r

ur r ur r

r

ur r

ur r ur
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Soit O  un point du plan et  u et v
ur r

 deux vecteurs  

A et B deux points du plan tels que u OA et v OB= =
ur uuur r uuur

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
         
                                                                              Pour les deux figures on a :                                

- les deux vecteurs AE  et HF  sont représentants du vecteur CD 
- Les points H , L  et K sont les projetés orthogonaux des points C, E et D successivement sur la droite (AB) 
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u u u u : Le arré s lc a aire de u⋅ = =
ur ur ur ur ur

ou O BA ˆv O c s AOB⋅ = ⋅ ⋅•
rur

u v OA OB OA OH

OA OH

⋅ = ⋅ = ⋅

= ⋅

ur r uuur uuur uuur uuur
u v OA OB OA OH

OA OH

⋅ = ⋅ = ⋅

= − ⋅

ur r uuur uuur uuur uuur

u v OA OB 0⋅ = ⋅ =
ur r uuur uuur

( )
{ {

A H

A H

x x

Si la droite (OA) est muni du repére O; i

u v OA OB OA OH OA OH x x

•

⋅ = ⋅ = ⋅ = ⋅ = ⋅

r

ur r uuur uuur uuur uuur

HKABCDAB ⋅=⋅ HKABCDAB ⋅=⋅

( ) ( )
( ) ( )

( )
CH // DK

F DK EFKL est un rec tan gle FE KL
CH // DF

FE KL ; or FE HA don KL HA

CD AE AB CD AB AE AB AL

AL AK KL AK HA A

c

H AK

:

HK

•
⇒ ∈ ⇒ ⇒ =



= = =

= ⇔ ⋅ = ⋅ = ⋅

=

•

•

•

= + = + = +•

uur uur

uur uur uur uuur uur uuur

uuur uur uur uuur uur uur uur uur

uur uuur uur uuur uuur uuur uuur u AB CD AB HK


⇔ ⋅ = ⋅


uur uuur uur uuur
uur

HKABCDAB ⋅=⋅



( ) ( )

( ) ( ) ( )
( )

( ) ( )

u v v u u v u v ; est un réel

u v u v :

u v u v ; et deux réels

u v w u v u w

u v w t u w u t v w v t

•

β

⋅ = ⋅ • ⋅ α = α ⋅ α

⋅ ≤ ⋅

α ⋅ β = αβ ⋅ α

⋅ + = ⋅ + ⋅

+ ⋅ + =• ⋅ + ⋅

•

•

•

⋅ + ⋅ +

ur r r ur ur r ur r

ur r ur r

ur r ur r

ur r ur ur r ur ur

ur r ur r ur ur ur r r ur r r

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       Deux vecteurs sont  dits orthogonaux si leurs produit scalaire nul et on note :   

                  Le vecteur nul est orthogonal à tout vecteur .     0   u v u v• ⇔ =⊥ ⋅•
ur r ur r
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( )
( )
( ) ( )

2 2 2

2 2 2

2 2

u v u 2u v v

u v u 2u v v

u v u v u v

• + = + ⋅ +

• − = − ⋅ +

• + ⋅ + = −

ur r ur ur r r

ur r ur ur r r

ur r ur r ur r

2 2 2

2 2 2

2 2 2

a b c 2bccos A

b a c 2accosB

c a b 2ab cosC

∧

∧

∧

• = + −

• = + −

• = + −

2 2 2a b c 2bccos A
∧

• = + −

2 2 2b a c 2accosB
∧

• = + −

2 2 2c a b 2ab cosC
∧

• = + −

( )uu rrr uu r rur u 222 2

u uuv vv
1

2
= −+ + +

2 2 21
u v u v u v

2
•  ⋅ = + − −

 

ur r ur r ur r

( )22 2AB AC BCA ACB
1

2
⋅ =• + −

uu u rr uu

( )22 2AB AC BCA ACB
1

2
⋅ =• + −

uu u rr uu

( )2 2 21
Soit d AB AC BC

2

Si d 0 ABC est re tan gle en A

Si d 0 : Le réel AB AC mesure le

ˆdéfaut d ' orthogonalité de l 'angle ABC

= + −

= ⇔

≠

•

⋅•
uur uuur

u v⊥
ur r

Deux droites sont perpendiculaires ;  si et seulement si ,  le produit scalaire de leurs vecte

0

urs

Directeurs est nul : Si et vecteurs Dire cu v deux cteurs de et respe cctivement u u v: v

•

∆ ∆ ⊥ ⋅ =′ ⇔
u r r urr u rr

su v u v u e o cols inéairt v nt e• ⋅ = ⋅ ⇔
ur r ur r ur r

( )
( ) ( )

Soit i; j une base orthonormée de l ' ensemble des ve teurs

Pour tout vecte 0i

c

urs u et v de compsantes respect ves x, y et x , y : u v x y  x  y

•

+⇔ =′ ′ ′ ′⊥

r r

ur r ur r


